

友谊相伴 公益同行

——咸安浮山办事处“友谊互信群”传递社会正能量

■记者王奇峰 通讯员刘洁

“不分男女老少，进群一家人，兄弟姐妹情。一家有喜大家乐，一人有事大家帮。”在咸安区浮山办事处，活跃着这样一个群体，他们因共同的理念相识、相交，线上线下亲密互动，一起唱歌、跳舞、做公益，亲如一家。他们在收获快乐的同时，也感染着身边的人，传递出满满的正能量。近日，记者采访了这个“友谊互信群”的群主张保国。

七旬退休教师成“群主”

张保国今年70岁，家住浮山办事处书苑小区，10年前从湖北科技学院退休。聊起“友谊互信群”，老人一脸自豪，侃侃而谈。

提起建群，离不开张保国多年的爱好——跳舞。他曾是数学系教师，上世纪九十年代，一个偶然的机会，到宜昌参加一次全国性的学术交流会议。会议休息期间，参会人员被邀请跳交谊舞。那次，不会跳舞的张保国在人群中“笨手笨脚”，没少踩舞伴的脚。虽然“丢了脸”，从那以后，张保国爱上了舞蹈。回校后，他经常参加校内外的联欢舞会，舞技越来越好，也结识了一帮爱舞蹈的朋友。

退休后闲来无事，张保国有更多时间用来唱歌、跳舞。随着微信的普及，2016年3月，在朋友的倡议下，张保国建起了微信群，起名“友谊互信群”。作为群主，张保国将该

群的宗旨定为“不分男女老少，进群一家人，兄弟姐妹情。一家有喜大家乐，一人有事大家帮。”同时，立下群规：团结、活跃、互信、互助、正风、正气、正义、正能量。

群成员从30多增为300多

起先，群成员只有30多人，几个月后增加到69人，2016年年底涨到100多人，今年增加到300多。群成员中，既有20多岁的年轻小伙，也有70多岁的老太太。他们中既有退休干部，也有行政事业单位职工，也有商人、家庭妇女等。

群成员的快速增多，离不开群友线上线下的亲密互动。每天早上，大家在群里互问“早安”；节假日在群里拉家常，遇到事情在群里咨询、讨论；看到实用的生活贴文，大家在群里分享……

更多的互动则在线下。这一年多，在市人民广场、十六潭公园、梓山湖、嘉鱼三湖连江、官桥八组、韶山等处，都留下了群友们的足迹。2016年7月1日和2017年7月1日，群友相聚唱红歌，庆祝党的生日；十九大前夕，群友相聚十六潭公园，歌唱革命歌曲、跳舞，喜迎党的十九大召开；2017年12月23日，“友谊互信群”庆元旦迎新春联欢会在市老年大学举行……

群活动向公益领域延伸

“友谊互信群”核心成员卢桂花是最早人群的一批。卢桂花今年43



岁，之前有严重的颈椎病，爱上跳舞后，一次偶然的机会结识张保国，并入了群。

“刚开始我跟大家都不认识，感觉没什么共同语言。”卢桂花坦言，起初她曾3次退群，但参加群里组织的线下活动后，大家亲如一家的氛围，深深感染了她。如今，群里有什么大型活动，卢桂花总是帮忙登记、统筹。

令卢桂花印象尤其深刻的是，有一次群友“熊姐”患了重病，群友们得到消息后，两天时间便捐出3000多元，令熊姐一家感动不已。从那以后，卢桂花除了自己积极参

供优质之水
服诚信之务



“两车”防盗系统显神威

咸安警方破获盗销案件

■记者葛利利 通讯员樊阳

利用电子信号追踪犯罪者，是电影中常见的桥段，如今正成为咸安警方遏制“两车”盗窃犯罪的利器。近日，咸安公安分局首次借助“两车”防盗系统迅速定位被盗车辆，在案发5天后帮助失主找回了被盗摩托车，并破获一起盗销案件，抓获两名嫌疑人。

2017年12月22日下午，家住城区咸宁火车站附近的杨先生下班回家，将电动车停放在家楼下。等到晚上8时许，杨先生准备骑车接下晚自习的孩子，却发现电动车不翼而飞。杨先生随即报警。

第二天一早，杨先生想起电动车在被盗前一天安装了“两车”智能防盗系统，于是赶到咸安武商量贩警务站内说明情况。站内民警立即通过GPS提示的信息进行追踪查找，发现车子被盗后沿着银泉大道、马柏大道行走至马桥卫生院附近。

接到指令的马桥派出所民警迅速赶赴马桥卫生院附近查找，但

未找到被盗车辆。

12月26日晚6时许，民警再次通过GPS提示的信息进行追踪查找，发现摩托车在马桥小学附近。这一次，民警们通过一晚上查找，还是未找到被盗车辆。

12月27日上午，民警在马桥村委会附近终于发现了被盗车辆。当天下午6时许，民警在被盗摩托车停放位置周边进行了一天的蹲守，成功将前来骑车的嫌疑人张某抓获。

张某交代，这辆车是他12月26日花1400元从马桥某二手车行老板刘某处购买。

民警随后前往张某所诉车行进行调查，发现该车行内停放有三台赃车和多组电瓶。民警将车行老板刘某抓获，据刘某交代，他车行内的赃车均是从马桥人甘某手中低价收购。

经过精密部署，12月28日，民警将甘某一举抓获。自此，一起盗销案件告破。

目前，刘某因非法贩卖二手车被行政拘留，甘某因盗窃被刑事拘留，案件还在进一步侦查之中。

警方提醒:为爱车安上“放心锁”

据了解，“两车”物联网防盗工程是一个专用的物联网，利用基站与安装在车上的芯片间的信号传输，锁定车辆轨迹和位置。

去年11月，咸安公安分局为降低“两车”被盗案件发案率，提高破案追赃力度，正式启动“两车”物联网感知防控系统建设。从12月11日开始，咸安警方对辖区合法车辆进行统一安装此系统。

电动车、摩托车车主只需要持身份证件、合法购车证明等相关证件，就可以到指定网点进行安装。

“前期免费安装1万辆。”据民警介绍，前1万辆免费安装，免费名额安装完毕后，防盗芯片一次性收费120元，包含3年财产保险，3年内不再收取任何服务费用。安装也十分简单方便，整个过程只需要5—10分钟。

民警提醒广大市民，车辆停放在外时，应锁上转向锁和大锁，切勿给小偷可趁之机。此外，也希望市民能够积极配合、参与，为自己的爱车多加一把“放心锁”。

保护西凉湖水生态环境 部门联合行动 打击非法捕捞

本报讯(记者杜培清)为有效保护西凉湖水生生物和水域生态环境，2017年12月27日，市西凉湖综合管理执法局联合赤壁市神山镇派出所组织开展了“迎春行动”打击非法捕捞执法行动。

当晚8时许，执法人员按照执法行动部署，一路在岸上巡查，另一路在湖区架船执法。当晚10时，执法人员巡查至赤壁神山西湖村水域时，当场抓获贩卖螺蛳及装运人员6人，江苏籍货运司机1人，卡车一辆，转运货车一辆，车内装有螺蛳5吨左右。

执法人员在湖区还发现电打鱼作案轿车一台，非法捕捞渔船3艘，收缴捕捞作案电瓶8个，贩鱼货车一辆，当场收缴非法渔获物340斤，抓捕捕捞人员4名，有力的震慑了湖区非法捕捞的嚣张气焰，维护了湖区的一方平安。

经连夜审讯，非法捕捞当事人对于违法事实供认不讳，并意识到自身错误，被共处罚金29500元，非法捕捞渔获物也全部放生西凉湖。

下一步，西凉湖综合管理执法局会在此基础上，进一步严厉打击非法捕捞行为，以“迎春行动”为指导，全面开展以打击非法捕捞为重点的专项执法行动。